

祖国对侨胞的一份惦念

人民日报海外网加拿大频道上线仪式纪实

海外网 吕文宝 文图



上线仪式现场



人民日报海外版副总编辑刘玉琴为加拿大频道执行总编常建国授牌

搭建桥梁：书写中加友谊

“海外网加拿大频道的宣传片太有国际范儿了！”一位加拿大频道的新读者在现场拿出手机浏览加拿大频道的页面，他告诉记者：“加拿大频道的内容设置很‘接地气’，我相信我的外国朋友会很感兴趣。”

宾客云集的多伦多威斯汀酒店会议中心，人民日报海外网加拿大频道上线仪式如期举行。中国侨联主席林军、中国驻多伦多总领馆总领事薛冰、人民日报海外版副总编辑刘玉琴、当地华侨华人社团负责人、华文媒体负责人、政府和商界人士及留学生代表等100多人共同见证了这一时刻。

林军在致辞中强调，近年来，中加关系保持良好发展势头，人文交流成果丰富。在中加两国领导人互访之际，人民日报海外版官方网站海外网加拿大频道上线，对于推动中加友好交流、服务旅加侨胞、展示中国形象、宣传海外侨胞正能量意义非凡。加拿大频道的上线，让旅加侨胞多了一个了解故乡发展与变化的渠道，多了一个让世界认识中国的窗口。未来，中国侨联将加强与人民日报海外版的合作，共同携手，将更多有内涵、有亲情、有品质的“中国故事”，传播到海外，更好地促进中外文化交流、人心相通。

对于加拿大频道的发展，刘玉琴提出三点希望：第一，努力成为加拿大最权威的本土化中文资讯网站，为受众提供丰富多样、优质高端的资讯，用贴近当地的语言宣介当代中国发展变化、传播中华优秀传统文化，讲述好中国故事、传播好中国声音。第二，希望加拿大频道更好地团结、凝聚当地侨团，为海外侨胞贴心地搭建起一座“网上”家园。第三，努力成为中加两国交流的重要桥梁，做好中加交往与合作的新闻与资讯传播者，为中加两国关系不断发展做出努力。

中国驻多伦多总领馆总领事薛冰对加拿大频道上线表示祝贺。他指出，加拿大总理特鲁多近日成功访问中国并出席了在杭州举行的二十国集团领导人峰会，中加双方就进一步发展中加两国全面战略关系达成一系列重要共识，中加关系面临崭新的发展机遇。在此背景下，加拿大频道在搭建中加文化交流桥梁、加深两国人民相互了解和友谊等方面也将大有可为。

“大家的祝福对我来说是鼓励更是鞭策。”加拿大频道执行总编、加拿大中华传媒集团董事长常建国说：“加拿大频道充满萌发的力量，今天，加拿大频道在各界的见证下起步；未来，我们会用更多更好的‘中加故事’回馈读者，为中加人文交流做点实事。”

“加拿大频道的投稿邮箱是什么啊？我可以把我在加拿大工作生活的经验和国内的小伙伴分享。”一名年轻的姑娘热情地向记者打听：“我上初中的时候，就是通过语文课本中的《纪念白求恩》后向往加拿大。希望加拿大频道也能在读者心中埋下中加友谊的种子。”

不负使命：用心服务侨胞

“我们一般通过阅读华文报纸来了解（籍）国的动向。加拿大频道的上线为旅加侨胞们又打开了一扇能够实时了解中国的大门。”加拿大陕西总商会副会长兼秘书长毛轶说：“我来到加拿大已经20余年，海外网加拿大频道上线后，我们在加拿大生活的华侨华人可以随时近距离地感受祖国的发展变化，它把我们和祖国的距离一下子拉近了！”

“加拿大频道的上线，是人民日报海外版和海外网为加拿大华侨华人服务的一个新起点，也是旅加华侨华人的一件大事。”刘玉琴指出，期待在人民日报海外版、海外网与加拿大频道的共同努力下，加拿大频道能成为中加两国相互了解的权威平台，成为增进中加两国友谊、推动两国深度交流的桥梁和纽带，为海外读者提供更有用、更贴心、更便捷的信息服务。

“我们的孩子从小就生活在海外，对中国基本国情和传统文化反而不了解，我们很担心他们忘了传统。”一位侨居海外40余年的华裔坦言。他说：“加拿大频道的上线，其实就是祖国对侨胞的一份惦念，希望孩子们能够通过这个平台培养出对中国文化的兴趣。”

“中国侨联和人民日报海外版都像我们的娘家人一样，为海外游子带来祖国的温暖。”加拿大中文电视台主播刘莹感慨，加拿大频道不仅可以向大家提供及时权威的新闻，同时也是加拿大各界华人进行信息交流、分享生活的桥梁。

合作共赢：共绘美好蓝图

独行快，众行远。合作共赢才能办大事。加拿大频道是由海外网与加拿大中华传媒集团合作建立的海外本土化华人新闻频道。加拿大频道执行总编、加拿大中华传媒集团董事长常建国说：“大到频道定位、栏目设置，小到内容排列、图标效果，我们都反复打磨，设计方案前后修改了近十稿。”我们就是希望通过设置美食特产、旅游休闲这些可读性强的板块，为加拿大华人提供全方位的本地信息，深入加拿大衣食住行、吃喝玩乐学的各个方面。常建国说，加拿大频道上线后，他们还将依托海外版平台，紧密结合海外网的网站、客户端等跨媒体平台优势，进一步丰富读者的阅读体验。

加拿大总理贾斯汀·特鲁多赴杭州参加G20杭州峰会期间，以其在会议间隙的“自选动作”，在中国迅速成了“网红”。一位细心的观众在发现加拿大频道的焦点图就是

一篇相关的图集后感慨：“我们读者喜欢看的就是这样‘潮爆了’的新闻啊！”

上线仪式的现场气氛热烈，加拿大特产馆入驻中国知名电商一事在现场被热议。加拿大华商联合会主席林金龙认为，对加拿大商界来说，这是一件大好事，给我们华侨华人提供了无限商机。不少华裔代表也表示赞同，他们表示，希望加拿大频道可以及时报道相关的资讯，为中加文化和贸易交流架起桥梁。

上线仪式结束后，一位加拿大小伙子做着“耶”的手势在会场合影。看到记者走来，他开心地用中文说：“加拿大和中国人是好朋友。”

国之交，在于民相亲。实现民相亲、心相通的深层基础在于文化间的相互交流、包容和融合。我们熟悉的文化、风景和故事，在加拿大频道上线之时，都成为“中加友谊”最生动的注解。在各界的共同努力下，共建“中加友谊”的共识已经达成，书写“中加故事”的任务已经明确，加拿大频道上线仪式画上了圆满句号。以加拿大频道上线为新起点，人民日报海外网北美再出发。



嘉宾在签名簿上签到

共同携手 讲述好中国故事

中国侨联主席 林军

人民日报海外版官方网站海外网加拿大频道上线仪式在美丽的多伦多举行。这是人民日报海外版和海外网为加拿大华侨华人服务的一个新举措，也是旅加侨胞的一件大事。

海外网加拿大频道的上线，是促进中加人文交流的一件大事，标志着人民日报海外版媒体融合发展迈出实质性步伐。近年来，中加关系保持良好发展势头，人文交流成果丰富。在中加两国领导人互访之际，海外网加拿大频道上线，对于推动中加友好交流，服务旅加侨胞，展示中国形象、宣传海外侨胞正能量意义非凡。

人民日报海外版是海外广大侨胞的老朋友，也是世界了解中国、中国了解世界的重要窗口。近年来，人民日报海外版与时俱进，拥有报纸、网站、客户端、手机网、官方微博等新媒体形态；并致力于通过这些平台，向海外读者讲述中国故事、传播中国声音。创刊30年来，海外版与海外华文媒体相互扶持、携手前行，成为沟通中外的重要桥梁和纽带。

令人高兴的是，人民日报海外版官方网站加拿大频道的上线，让旅加侨胞多了一个了解故乡发展与变化的渠道，多了一个让世界认识中国的窗口。未来，中国侨联将加强与人民日报海外版的合作，共同携手，将更多有内涵、有亲情、有品质的“中国故事”，传播到海外，更好地促进中外文化交流、人心相通。

海外侨胞是实现中华民族伟大复兴的重要力量，也是推进住居国经济社会发展的一支重要力量，是推进中国人民与世界各国人民友好相处的一支重要力量。我们相信，有广大侨胞的积极支持，人民日报海外版官方网站海外网加拿大频道，一定能够成为旅加侨胞了解中国、获得资讯和服务的助手，成为促进中加两国文化交流的旗手，传播中华文化、联通“中国梦”与“世界梦”的里手。



创新合作模式 加强新闻交流

中国驻多伦多总领馆总领事 薛冰



人民日报海外网加拿大频道，由人民日报海外网和加拿大中华传媒集团合作共同建设，是海外网在美洲开设的第一个本土化中文资讯频道。这是继人民日报海外版与《加拿大商报》签署协议后，人民日报与加拿大媒体深化合作的又一重要举措，有助于两国新闻媒体进一步相互交流、相互借鉴。

加拿大总理特鲁多几天前成功访问中国并出席了在杭州举行的二十国集团领导人峰会，习近平主席、李克强总理、张德江委员长等中国领导人分别同他进行了会见会谈，双方就进一步发展中加两国间强劲、全面的战略关系达成一系列重要共识，中加关系面临崭新的发展机遇。在此背景下，两国新闻媒体在发挥自身优势，搭建中加文化交流桥梁、加深两国人民相互了解和友谊等方面也将大有可为。

近年来新媒体异军突起、蓬勃发展，其以快速、便捷等突出优点，越来越成为世界人民快速获取各领域资讯的优先选择。因此，传统媒体如何通过自身变革顺应社会发展潮流，显得尤为重要。两国新闻媒体在此过程中均积累了不少经验，在通过交流学习和互利合作，共同促进双方实现更好发展方面也蕴藏着巨大的潜力。

我相信，人民日报海外版官方网站海外网能够牢牢把握机遇，充分挖掘潜力，不断探索创新与中华传媒集团等加方伙伴间的合作模式，相互取长补短，实现优势互补，促进共同发展。为进一步加强中加两国间的新闻交流，更好地向加拿大民众传播中国声音、讲述中国故事、弘扬中华文化等作出积极贡献，成为增进释疑、凝心聚力的桥梁纽带。

打造本土信息分享平台

加拿大频道执行总编 常建国

中国是加拿大第二大贸易伙伴，也是加拿大最大的外国留学生来源地，中加合作发展是大势所趋。8月底，加拿大总理特鲁多对中国进行正式访问并出席G20杭州峰会，表示将寻求推动加拿大与中国进行更广泛的对话，加强同中国的关系。恰逢中加关系发展的良好时期，海外网加拿大频道正式上线，对我们来说是挑战更是机遇！

人民日报海外版官方网站海外网加拿大频道今天开始正式运营。我们将通过十大栏目板块，跟踪加国时事动态，推动中加文化传播，全方位展现加国时政、移民、留学、旅游、生活等实时信息资讯，就国人关心的热点问题提供及时报道，打造行业内一流的加拿本土信息分享平台，为中加两国文化交流和传播开辟出一条新通道。

独行快，众行远。合作共赢才能办大事。海外网加拿大频道上线是加拿大传媒的一件大事，对此，我们备感光荣。在为受众提供关于中国的权威资讯的前提下，我们将借助海外网的网站、新闻客户端、官方微博、手机网等构成的跨媒体平台优势，更好地服务于加拿大企业、商家、社团，使加拿大频道更实用、更高效。从而增进中加两国人民的友谊了解。

我相信，加拿大频道的上线将有助于两国民众的互相了解，为中加两国文化交流和传播架起桥梁，促进侨胞融入当地主流社会。我们将为此努力。

